
Инвестиционное послание главы Олюторского муниципального района на 2018 год
Уважаемые жители района, коллеги, 
партнеры и будущие партнеры!
Начиная с текущего года, мы вводим в практику новый документ - Инвестиционное послание. 








                                             
Его главная цель - определить  круг первоочередных  мер по формированию благоприятного предпринимательского и инвестиционного климата в Олюторском муниципальном районе на 2018 год и на среднесрочную перспективу.

Привлечение инвестиций в экономику района является одной из важных стратегических задач,  стоящих  перед администрацией района. 
Инвестиционная деятельность является важнейшей составляющей экономики и влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни жителей  района в целом. Поэтому  наша важнейшая задача - создание более комфортных условий для ведения бизнеса, направленных на повышение привлекательности района.
Перед администрацией стоит задача коренным образом изменить ситуацию, сделать муниципальный район привлекательным для вложения средств как в уже существующие производства, так и новые. Понимаем, что это далеко не простая задача.  
В целях создания благоприятной инвестиционной среды на территории района определены следующие приоритетные инициативы: 
Направления инвестиционной деятельности на территории Олюторского района: 

– развитие агропромышленного комплекса, обеспечение жителей района продуктами собственного производства;

- развитие промышленного производства, создание новых производств;

- развитие торгово-розничной сети в сельских поселений района (прежде всего в торговле продовольственными товарами).

Приоритетными сферами для привлечения инвестиций являются: 

-жилищно-коммунальное хозяйство и топливно-энергетический комплекс;

- агропромышленный комплекс;

- развитие  туристической инфраструктуры. 
В целях улучшения инвестиционного климата был создан Инвестиционный  Совет, приняты основополагающие  документы, такие  как: 
- в 2015 году  Советом депутатов Олюторского муниципального района  была утверждена Инвестиционная стратегия Олюторского муниципального района до 2020 года;

-  утверждено Положение о   сопровождении инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории Олюторского муниципального района;

-  утверждено Постановление администрации Олюторского муниципального района «Об       утверждении         регламента    сопровождения  инвестиционных  проектов по принципу «одного окна» в Олюторском  муниципальном районе»;

- в целях создания благоприятных условий для обеспечения защиты прав, интересов и имущества субъектов инвестиционной деятельности утверждено Положение о   государственном стимулировании инвестиционной деятельности в Олюторском  районе;
- в целях активизации инвестиционной деятельности, повышения инвестиционной привлекательности, создания благоприятных условий для ведения предпринимательской и инвестиционной деятельности Олюторского муниципального района утвержден План мероприятий по привлечению инвестиций в Олюторском муниципальном районе на период 2014-2020 годы.                                        

  - утвержден порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов администрации Олюторского  муниципального района, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской деятельности;
- свободные инвестиционные площадки размещены на сайте во вкладке «Инвестиционная деятельность» для реализации инвестпроектов.

К сожалению, не все аспекты осуществления инвестиционной деятельности находятся в рамках влияния органов местного самоуправления. В рамках государственной и региональной систем поддержки инвестиционных проектов мы стараемся  осуществлять муниципальные меры поддержки в пределах своих полномочий и финансовых ресурсов. 
Меры поддержки в рамках, которых администрация Олюторского муниципального района готова предложить инвесторам и потенциальным инвесторам:   
1.На территории Олюторского муниципального района действует муниципальная программа «Развитие экономики и внешнеэкономической деятельности Олюторского муниципального района» с изменениями и дополнениями Программы, включающая в себя 1 подпрограмму:

    * «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Олюторском муниципальном районе»:
а) имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

б) информационная  поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства через созданные консультационные пункты;                                 

в) консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства через созданные консультационные пункты;

г) поддержка СМСП в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров;
д) финансовая поддержка посредством предоставления Грантов начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса;

е) финансовая поддержка в форме субсидирования части затрат субъектам малого и среднего предпринимательства, в том числе участникам инновационных территориальных кластеров, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров.                            

2. На территории Олюторского муниципального района действует муниципальная программа «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Олюторском муниципальном районе», с изменениями и дополнениями, включающая в себя 5 подпрограмм:

* «Поддержка коренных малочисленных народов Севера занимающихся традиционной хозяйственной деятельностью - оленеводством в Олюторском муниципальном районе»;

*    «Поддержка личных подсобных хозяйств в Олюторском муниципальном районе»;

*  «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности в Олюторском муниципальном районе»;
*     «Развитие животноводства в Олюторском муниципальном районе»;

*    «Растениеводство в закрытом грунте в Олюторском муниципальном районе».
Информационная поддержка с использованием интернет ресурса. На официальном сайте Олюторского муниципального района  разме​щена информация о социально-экономическом развитии, инве​стиционном климате района, туристических воз​можностях, свободных земельных участках.
 В числе ключевых проблем, требующих решения на муниципальном уровне, целесообразно выделить следующие отсутствие транспортной и инженерной инфраструктуры на инвестиционных площадках, высокая стоимость подключения объектов к коммунальным сетям.
В настоящее время на территории Олюторского муниципального района реализуются 5 приоритетных инвестиционных проектов и планируется 1 масштабный инвестиционный проект:   

«ПЕКАРНЯ В с. ТИЛИЧИКИ» и  «ПЕКАРНЯ
И КОНДИТЕРСКИЙ ЦЕХ В с. ТИЛИЧИКИ»
 
Инвестиционные бизнес-проекты  «Пекарня в с. Тиличики», «Пекарня и кондитерский цех в с. Тиличики»  инициатор бизнес-проектов ООО «Хозяюшка», в лице генерального директора Черкасовой Нины Дмитриевны (основной вид деятельности - производство хлебобулочных изделий). Согласно муниципальной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Олюторском муниципальном районе», подпрограммы «Развитие пищевой и перерабатывающей промышленности  в Олюторском муниципальном районе», общая стоимость капитальных затрат составила  1 607 500 рублей.

В нее входит стоимость современного сертифицированного хлебопекарного оборудования, производительностью до 1000 кг в сутки  готовой продукции  и холодильное оборудование для кондитерского цеха  (с учетом доставки до с. Тиличики).
В результате реализации инвестиционного проекта население с. Тиличики получит разнообразные качественные хлебобулочные и кондитерские изделия. В настоящее время предприятие производит и реализует только хлебопродукты, в результате реализации инвестиционного проекта планируется увеличение ассортимента продукции кондитерскими изделиями (торты бисквитные и песочные, пирожные, изделия из песочного теста, кексы, бисквит, пряники), а это очень важно так, как в районе отсутствует производство кондитерских изделий длительного хранения и завозятся из краевого центра.        

Велика и социальная значимость проекта. В результате реализации проекта будет создано 11 рабочих мест, месячный фонд заработной платы составит 322206 рублей, отчисления во внебюджетные фонды составит 900888 рублей в год.  
«СТРОИТЕЛЬСТВО КРУГЛОГОДИЧНОЙ ТЕПЛИЦЫ
ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ ОВОЩЕЙ В с. ТИЛИЧИКИ»

Инвестиционный Бизнес проект «Строительство круглогодичной теплицы для выращивания овощей в с. Тиличики» инициатор бизнес проекта ООО «Росток», в лице генерального директора Ватлашовой Ирины Викторовны. Общая стоимость бизнес - проекта составляет 12 950 090 (Двенадцать миллионов девятьсот пятьдесят тысяч девяносто рублей), в том числе из бюджета 8 300 000 (Восемь миллионов триста тысяч рублей. ООО «Росток» планирует израсходовать собственных средств 4 650 090 (Четыре миллиона шестьсот пятьдесят тысяч девяносто рублей) на разработку земельного участка, строительство фундамента, солнечных батарей ветряков. Круглогодичную теплицу планируется оснастить оборудованием для выращивания растений без использования грунта, методом аэропоники – выращивание растений в воздушной среде без использования почвы. Продукция, произведенная методом аэропоники, является экологически чистым продуктом. В будущем возможно выращивание других овощей, зелени, цветов и т.д. Планируется снабжение детских садов и школ Олюторского района круглый год свежими овощами и зеленью. Стоимость продукции составит  200-250 рублей. Цена реализации продукции будет колебаться в зависимости от сезонности. В связи с большой удаленностью района от областного центра, обеспечение населения свежими овощами сильно затруднено, при транспортировке овощи приходят не качественные, с признаками гнили, таким образом данный проект является социально значимым для Олюторского района. В результате реализации проекта будет создано 8 рабочих мест, месячный фонд заработной платы составит 355000 рублей, отчисления во внебюджетные фонды составит 1831800 рублей в год.   
«СТРОИТЕЛЬСТВО ЦЕХА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ
МОЛОКА И ЦЕХА УБОЯ КРС В с. ТИЛИЧИКИ» 2015 г.
Инвестиционный Бизнес проект «Строительство цеха по переработке молока и цеха убоя КРС в с. Тиличики»  инициатор бизнес проектов ООО «Агропромышленный комплекс «Корякский», в лице генерального директора Батоева Феликса Борисовича. Это единственная организация, занимающаяся этим видом деятельности. Подпрограмма направлена на стабилизацию в Олюторском муниципальном районе деятельности АПК Олюторского муниципального района по производству продукции мясного и молочного животноводства, первичной и глубокой переработке  мяса и молока всех видов, регулирование рынка продукции. Общая стоимость бизнес - проекта составляет 9 943 343, в том числе из районного бюджета 1 300 000, краевого бюджета 5 200 000 и собственных средств инициатора бизнес - проекта ООО АПК «Корякский» в сумме  3 443 343,45. 

Основной идеей проекта является строительство цеха по переработке молока (производительность 500 литров в день) и цеха убоя КРС (производительность 2-5 голов в смену). Инвестиционные вложения позволят производить разнообразную молочную товарную продукцию (пастеризованное молоко, сливки, сметана, творог, масло и сыр), реализовывать  на местном рынке мясную товарную продукцию и создать дополнительные рабочие места. На сегодняшний день население Олюторского района практически не использует в пищу молочные продукты с небольшими сроками хранения, без консервантов, кисломолочные продукты. Не большими партиями доставляется данная продукция из г. Петропавловск-Камчатский авиационным транспортом, охлажденного мяса в продаже так же  не бывает, завозится в основном импортная говядина, свинина.       
На 05.02.2016 года ООО «АПК» Корякский» произвел закупку и доставку оборудования для мясо-молочного производства. В настоящее время оборудование находится на территории ООО «АПК» Корякский», данный проект реализован. В результате реализации проекта будет создано 3 рабочих места, месячный фонд заработной платы составит 110000 рублей, отчисления во внебюджетные фонды составит 567600 рублей в год.   

«МОДЕРНИЗАЦИЯ И РЕКОНСТРУКЦИЯ

ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ФЕРМЫ» 2016-2018 г. г.
Инвестиционный Бизнес проект «Модернизация и реконструкция животноводческой фермы»  инициатор бизнес проектов ООО «Агропромышленный комплекс «Корякский» (основной вид деятельности – разведение крупного рогатого скота), в лице генерального директора Батоева Феликса Борисовича. На реализацию инвестиционных затрат по проекту планируется осуществить на общую сумму 38 000 000, в том, числе: 

- в 2016 г. - 13 500 000 (Приобретение и доставка строительных материалов; демонтаж и строительно-монтажные работы: замена кровли, обшивка фасада, замена окон, ворот и вспомогательных помещений);

- в 2017 г. - 23 000 000 (В целях модернизации производственных процессов приобретено и доставлено: 1) технологическое оборудование (поилки, навозоудаление, доильное оборудование, оборудование для отопления, резервуар для сбора молока, насос для перекачки молока, трубопроводы для перекачки молока в молочный цех; 2) спецтехники (трактор – ДТ -75 «Болотник», навесное оборудование плуг, сеялка, культиватор, кормораздатчик, кормоизмельчитель; 3) строительные материалы для реконструкции внутренних помещений фермы (стойло, потолки, стены, полы, дверные проемы, перегородки, водоснабжение, подводка ЛЭП);

- в 2018 г. - 1 500 000 (В целях расширения объемов производства, а так же улучшения генетики поголовья запланировано  приобретение нетелей (20 голов) и (1 голова) племенного быка производителя).  

Здание и сооружения фермы, а так же производственное оборудование хозяйства, отличались высокой изношенностью, 2016 - 2017 г.г. произведена реконструкция производственных помещений, а так же приобретена новая техника и оборудование.  Реализация плана на 2016 г. – 2017 г. ООО АПК «Корякский» выполнена успешно и в полном объеме. Для улучшения обеспечения хозяйства кормами планируется увеличить площадь сельскохозяйственных угодий под заготовку силоса и сенажа, посадки кормовых - культур и т.д. В результате реализации проекта будет создано 10 рабочих мест, месячный фонд заработной платы составит 270 000 рублей, отчисления во внебюджетные фонды составит 978 480 рублей в год.   
«СТРОИТЕЛЬСТВО РЫБОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕГО ЗАВОДА ПРОИЗВОДИТЕЛЬСНОТЬЮ ДО 100 ТОНН В СУСТКИ ПО СЫРЬЮ В ОЛЮТОРСКОМ РАЙОНЕ КАМЧАТСКОГО КРАЯ»
В 2017 г. на территории Олюторского района рассмотрен вопрос о признании инвестиционного проекта «Строительство рыбоперерабатывающего завода производительностью до 100 тонн в сутки по сырью в Олюторском районе Камчатского края»  - масштабным инвестиционным проектом в Камчатском крае, инициатором которого является ООО «КЗБ-донка», в рамках инвестиционного проекта предусматривается создание современного высокотехнологичного рыбоперерабатывающего всесезонного завода производительностью до 100 тонн в сутки по сырью в пределах территории бывшего села Усть-Вывенка, включающего комплекс объектов: - производственный цех; - холодильный склад объемом хранения 2500 тонн; административно-бытовой комплекс.  

В результате реализации проекта будет создано 120 рабочих мест, при этом привлечение иностранной рабочей силы не планируется. Общий предполагаемый объем капитальных вложений в период деятельности инвестора на ТОР «Камчатка»: 505,9 млн. рублей, отчисления во внебюджетные фонды составит 13,9 млн. рублей  в год.   

Олюторскому  району есть, что предложить бизнес сообществу:
1. Территориальное расположение Олюторского района.
Олюторский муниципальный район расположен в  Камчатском крае. Административный центр Камчатского края  - город Петропавловск - Камчатский, город расположен на Дальнем Востоке России, в юго-восточной части полуострова Камчатка, на берегах Авачинской бухты Тихого океана и удален от Олюторского муниципального района  по прямой на 936 км.

Территория района расположена на северо-восточном побережье полуострова Камчатка. На севере граничит с Чукотским автономным округом; на западе — с Пенжинским районом Корякского автономного округа; на юго-западе — с Карагинским районом Корякского автономного округа. С юга и востока омывается водами Берингова моря.

В порт с. Тиличики по морю подходят морские суда, позволяющие осуществлять транспортные связи Олюторского района с другими районами Камчатского края  и регионами за пределами Камчатского края.

2. Достаточная концентрация человеческого трудового потенциала.
                  Численность экономически активного населения  в Олюторском муниципальном районе по состоянию на 01 января 2018 г. составила 2268 человека, что составляет 61 % от общей численности населения (2017 год – 2421 человек). В районе постоянно проживают 3938 чел., из них трудоспособное население -  2268 человек.
Среднесписочная численность работников организаций, предприятий,  учреждений Олюторского муниципального района составляет на 1 января 2017 года  1571 человек.
3. Значительный ресурсный потенциал.
Анализ природно-ресурсного потенциала района показывает, что рациональное использование минерально-сырьевых ресурсов, имеющихся в Олюторском районе, может определять приоритетные хозяйственные функции территории и способствовать повышению инвестиционной привлекательности района. 

 На территории Олюторского района  открыты многочисленные проявления рудного и рассыпного золота, платины, никеля, меди, олова,  свинца, цинка, газа, угля. Положительную геолого-экономическую оценку получили большое количество россыпей золота, платины. Промышленное освоение остальных видов минеральных ресурсов в настоящее время не считается экономически целесообразным. Предприятие «Корякгеологдобыча» разрабатывает и добывает золото и платину на месторождении «Аметистовое» с 2008 года.
На территории района   располагается Вывенкский  нефтегазоносный прогиб. Помимо газовых скоплений   здесь реально открытие и  нефтяных залежей.

4.  Экономические преимущества района.
Рыбная промышленность  является основным источником дохода населения Олюторский района. На территории района работают  в основном предприятия, занимающимися ловлей и переработкой рыбы лососевых пород: ОАО «Корфский рыбокомбинат» с. Корф; ОАО «Дельфин» с. Пахачи; ООО «Вывенское» с. Вывенка; ООО «Апукинское» с. Апука; РА «Пенжинская» с. Апука; СХК «РА Залив Корфа» с. Вывенка. 

В районе действуют 266 предприятий и организаций, в том числе 129  государственной и муниципальной формой собственности, 137 – частной. 

5. Развитие малого  предпринимательства
В Олюторском районе на протяжении последних 5 лет наблюдается положительная деловая активность малых и средних предприятий.
Малое и среднее предпринимательство – основа экономики любого государства. Предприятия малого бизнеса быстрее, чем крупные предприятия, реагируют на все изменения на рынке, они более мобильны и восприимчивы к новому, обеспечивая высокую эффективность капиталовложений. Именно малый  бизнес насыщает местные рынки товарами и услугами, а налоги с таких предприятий формируют бюджеты муниципальных образований. Малое и среднее предпринимательство – это рабочие места и заработная плата для огромного числа людей. 
На 1 января 2018  года в Олюторском  районе осуществляют деятельность 137  субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 63  малых и средних предприятий, а также 74 – индивидуальных предпринимателей.

6. Туризм в Олюторском районе
Туризм – прекрасное и эффективное средство воспитания здорового и закаленного человека. Туризм закаляет так, как ни один другой вид спорта.  
Олюторский район  уютно расположился в районе севера Камчатки. По территории района очень много рек, р. Вывенка, р. Тылга, р. Пахача, р. Апука, р. Укэлаят с их многочисленными притоками, которые относятся к наиболее экологически чистым рекам, а также в районе имеются множество больших и малых озер. И потому в районе можно развить водный туризм, походы на байдарках. Рыбалка в районе  порадует даже самого взыскательного рыболова. В реках района водятся такие ценные породы рыб как  хариус, голец, налим, сига, кунжа, налим  круглый год.  В бухте Скрытой в зимний период ловится рыба корюшка, навага.   
Гордостью Олюторского района являются тундра. Она занимает около   82%  территории. Причем, это девственная природа, чистейшие озера и родники, полноводные реки, тундра с ее разнообразием растительного и животного мира. Обилие озер и речушек делает его еще более привлекательным. Здесь раздолье для грибников и ягодников. Олюторский район богат ягодами, грибами, орехами и.т.д.  В конце лета и начале осени жители нашего района  и гости  близ лежащих районов устремляются в тундру и за ягодами и грибами, растет брусника, жимолость, морошка, голубика, клюква. Эти ягоды наиболее популярны, потому что произрастают в больших количествах в нашей тундре. Дикорастущие плоды и ягоды – это не только богатый источник продуктов питания, но и исключительно ценное витаминное и лекарственное сырьё. Наполненные птичьим пением, ароматом трав, смолы  вернут вас на сотни лет назад. В целях сохранения  богатства  в районе создан заповедник образованный в 1995 году «Государственный природный Корякский заповедник» с  2015 года находится под управлением ФГБУ «Кроноцкий государственный заповедник». Расположен в долине реки Куюл, включает также прилегающие горы, полуостров Говена и прилегающую акваторию, бухту Лаврова. Состоит из 3 участков. Площадь заповедника — 327 156 га, из них 83 000 — акватория Охотского моря. Охранная зона составляет — 676 062 га, из них по участку «Парапольский дол» в Пенжинском районе — 337 467 га и по участку «Полуостров Говена» в Олюторском районе — 338 595 га., так же есть  четыре водных памятника природы: на участке «Парапольский дол» — «Река Белая», в охранной зоне участка «Бухта Лаврова» — озера Илиргытхын и Потатгытхын и бухта Южная Глубокая. Туристические суда периодически заходят в бухту Лаврова.
Многочисленные отдыхающие, туристы и просто любители природы могли бы посетить живописные места нашего района, насладиться ароматом цветущих растений, отведать чистейшей воды, просто подышать свежим воздухом, отдохнуть от городской суеты и однообразия. В целях развития санаторно-курортной отрасли и туризма в районе имеются возможности добычи и реализации питьевых и лечебно-столовых минеральных вод. Перспективы использования бальнеологических ресурсов довольно широки. (Бальнеологические ресурсы представлены минеральными термальными источниками лагуна Тинтикун с горячими серо-водородными источниками).

Большое внимание можно уделить этническим турам,  которые бы пользовались большой популярностью. Они позволили бы  познакомиться с национальной культурой  коренного народа  Олюторского района их традициями, кухней, обычаями.  
Олюторский район самобытен  и  очарователен и поэтому всегда привлекателен для любителей путешествий и активного отдыха.
Для достижения ключевой задачи - создания благоприятного климата для инвестиционной деятельности, как для крупного, так и для малого бизнеса, в 2018 году необходимо решить ряд задач в сфере  инвестиционной политики, а именно: 

1. Активизировать работу по привлечению новых инвесторов на территорию Олюторского района. Основная задача этой работы – не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки. Для этих целей сформирован реестр земельных участков, готовых разместить инвесторов в целях реализации проектов на территории района. 

2. Завершить внедрение новых практик по снятию административных барьеров, соблюдению прав предпринимательства и улучшению условий ведения бизнеса. Будет продолжена работа по уменьшению сроков разрешенных процедур.

3. Продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы в сфере инвестиционной деятельности, по оказанию поддержки инвесторам и субъектам малого предпринимательства, в рамках которой инвестор имеет право на получение преференций.

4. Нам предстоит начать практику оценки регулирующего воздействия проектов  муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов Олюторского района, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности. 

5. Повышать квалификацию специалистов администрации, занимающихся вопросами привлечения инвестиций.
Каждый рубль инвестиций, привлеченных на территорию района – это вклад в благополучное будущее нашего района, в  повышение качества и уровня жизни наших земляков, в формирование современной социально – экономической инфраструктуры территории.

Уверены, что мы сможем превратить инвестиционный потенциал Олюторского района в надежный фундамент его развития. 
Глава Олюторского муниципального района                                            О.Н. Свириденко
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